外卖出了问题,平台是否担责

最高法司法解释进一步保障"舌尖上的安全

最高人民法院9日公布《最高 人民法院关于审理食品安全民事 纠纷案件适用法律若干问题的解 释(一)》,从各界普遍关心的电子 商务平台、公共交通工具相关问题 入手,对食品安全民事责任主体认 定、赔偿责任承担以及诉讼程序等

据悉,2017年至2020年上半 年,全国各级人民法院一审新收网 络购物合同纠纷案件共计4.9万 件,其中约三成纠纷涉及电商平台 责任承担,而食品类纠纷在网络购 物合同纠纷案件中占比接近半数。

对此,司法解释进一步明确电 商平台责任,把好网购食品安全 关。其中规定,电子商务平台经营 者违反食品安全法相关规定,未对 平台内食品经营者进行实名登记、 审查许可证,或者未履行报告、停 止提供网络交易平台服务等义务, 使消费者的合法权益受到损害,消 费者主张电子商务平台经营者与 平台内食品经营者承担连带责任 的,人民法院应予支持。

司法解释同时规定,电子商务 平台经营者以标记自营业务方式 所销售的食品或者虽未标记自营 但实际开展自营业务所销售的食 品不符合食品安全标准,消费者有 权主张电子商务平台经营者承担 作为食品经营者的赔偿责任。

电子商务平台经营者虽非实 际开展自营业务,但其所作标识等 足以误导消费者,让消费者相信系 电子商务平台经营者自营,消费者 有权主张电子商务平台经营者承 担作为食品经营者的赔偿责任。

公共交通运输为旅客提供的 食品或者餐饮服务,出现食品安全 问题怎么办?司法解释对此明确, 公共交通运输的承运人向旅客提 供的食品不符合食品安全标准,旅 客有权主张承运人承担作为食品 生产者或者经营者的赔偿责任。

同时,根据司法解释,不论是免 费提供还是有偿提供,承运人均应 保证所提供的食品的安全性,不得 以食品是免费提供为由进行抗辩。

根据食品安全法规定,经营者 经营明知是不符合食品安全标准 的食品,需承担惩罚性赔偿责任。 司法解释对如何界定"明知"进行 了细化规定,依法惩治恶意及严重 不负责任的经营者。此外,司法解 释明确惩罚性赔偿不以造成人身 损害为前提,加大消费者权益保护

该司法解释将于2021年1月 1日起施行。 (新华計)

11月CPI 同比下降0.5%

国家统计局9日发布的数据显 示,11月,受去年同期对比基数较高 等因素影响,全国居民消费价格指 数(CPI)同比下降0.5%。

食品价格同比下降2%,影响 CPI下降约0.44个百分点,是带动 CPI 由涨转降的主要原因。食品中, 猪肉价格同比下降12.5%,降幅比 10月扩大9.7个百分点;鸡蛋、鸡肉 和鸭肉价格同比分别下降19.1%、 17.8%和10.8%,降幅均有扩大;鲜 菜价格同比上涨8.6%,鲜果价格同 比上涨3.6%。

从累计来看,1至11月,CPI同 比上涨2.7%,在全年3.5%左右的物 价调控目标范围内。扣除食品和能 源价格的核心CPI 继续保持稳定,同 比上涨 0.5%,涨幅已连续5个月相 (据新华社)

直击成都疫情防控

如何阻断病毒传播链? 疫情会不会大范围扩散

8日,成都市新增4例新冠肺炎确诊病例和1名无症状 感染者。截至9日6时,成都一共公布6例本土确诊病例 和1例无症状感染者。突发的新冠肺炎疫情牵动着每一 个人的心。

病毒源头在哪?

12月7日,成都鄭都区 新增1例新冠肺炎确诊病 例。紧接着7日晚,卢某某 的丈夫赵某某在隔离检测 中检出核酸阳性,经诊断为 确诊病例。在6例确诊病例 和1例无症状感染者中,除 了首例病例卢某某,其他病 例均是在对密切接触者筛 查中检出核酸阳性。目前 上述病例均已转运至成都 市公共卫生临床医疗中心 隔离治疗。

病毒源头究竟在哪? 流行病学专家、四川省卫生 健康委员会应对新冠肺炎 疫情领导小组疾病防控专 家组组长祝小平介绍,目前 已经对病人的行动轨迹、发 病经讨进行调查,同时在抓 紧对毒株进行基因测序、比 对,从测序结果来探索这个 毒株的来源。

"首例确诊患者卢某某

去讨的菜市场人流量大. 在短时间内要追踪源头困 难很大。"四川省卫生健康 委员会应对新型冠状病毒 肺炎疫情领导小组疫情防 控组副组长、四川大学华 西公共卫生学院教授栾荣 生说。"当前,追溯病毒源 斗还需要更多流调支撑, 当务之急是把握住防控的 关键期,严格控制住疫情 蔓延。"

疫情发生后,成都迅速 进入战时状态,按照"应检 尽检、愿检尽检"原则,紧急 对重点区域开展核酸检测 排查。截至8日20时,成都 扩大核酸检测覆盖25.52万 人,完成检测6.05万人。同 时,经排查,已追踪到确诊 病例及无症状感染者的密 切接触者163人,已完成采 样143人,阴性73人,其余 结果待出。



12月9日,在成都市第一人民医院,核酸检测工作有序进行。

如何阻断病毒传播链?

目前,成都市已将郫都区郫筒街道太平 村、成华区崔家店华都云景台小区、郫都区唐 昌镇永安村8组升级为中风险区,实施全面现 场管控和消杀。成都市娱乐行业协会也下发 紧急通知,要求成都各娱乐场所消费人数不 超过75%。

8日下午,记者走进此次疫情防控最前线 太平村看到,村民大多闭门不出,自觉在家居 家隔离。村子各个出入口拉起了警戒线,暂 时禁止出入。村里还组织了近百名志愿者参 与疫情防控。

9日,记者在华都云景台小区现场看到, 目前小区已经封闭,外围拉起了警戒线,小区 外有一个快递放置点,社区志愿者在此看守 并为300多户居民运送生活物资。

四川农业大学利用人脸识别闸机、红外

线测温仪等技术设备加强校门、宿舍楼门防 控。同时,要求师生原则上不得离开学校所 在地外出

栾荣生介绍,目前来看确诊病例均是卢 某某的密切接触者,只要及时阳晰传播链条, 成都疫情应该不会大范围扩散。

在此次疫情中,8日卢某某的孙女赵某某 确诊引发大范围关注。通过流行病学调查, 赵某某近14天内主要停留的场所包括中冶中 央公园、嗨蓝调美甲店、海雾里小酒吧等人流 量密集的场所。

成华区区长蒲发友介绍,截至12月8日 下午6时,根据赵某某的活动轨迹,已追踪到 赵某某的密切接触者91名、次密接者130名、 -般接触者838名,全部落实了隔离管控措 施和核酸检测。 (据新华社)

江南晚报

无锡日报报业集团主办 国内统一刊号:CN32-0092 邮发代号:27-92

值班编委:吴军 于成 封面责编:梁克 封面版式:陈亮 **封面校对:**阮奇鑫



官方微信





膏搭无锡

新闻投稿 jnwbzbb@163.com 图片投稿 wxinwbtp@163.com 副刊投稿 wbfkb2020@126.com

地址:太湖新城金融二街1号 邮编:214125

报料热线:88300000

发行热线:85057666、81853835

广告热线:8830000(白天)

本报刊载的所有内容(包括但不 限于文字、图片、绘图表格、版面设 计),未经本报授权和许可,任何单位 和个人不得转载、摘编或以其他任何 形式使用。讳反上述声明者, 本报将 依法追究其相关法律责任。

无锡地区零售价1.5元

如雲使用太拐自有版权作品 须 与本报协商合作并事先取得书面授权 和许可。法务及版权合作。

联系电话:0510-81853620 0510-81853671

